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Završení projektu Erasmus+  
na gymnáziu

Rok a  půl se pacovští studenti gymnázia 
spolu s partnery z Turecka, Německa a Por-
tugalska zabývali tématem „Zpracování od-
padu udržitelným způsobem napříč EU“. 
Pojďme se podívat na to, co se pod tímto 
tématem skrývá.

V  rámci projektu se naši žáci podívali do 
spolupracujících zemí a našli si tam nové přá-
tele, srovnávali kulturu, zvyky a  zvláštnosti, 
jak jsme psali již v dřívějších číslech časopi-
su. Zároveň také přemýšleli, zda si jako Češi 
vedeme dobře v udržování čistého životního 
prostředí, ve kterém žijeme. 

A  opravdu si vedeme dobře. Cizinci se 
podivovali nad čistotou pacovských ulic, ná-
městí, a  dokonce i  významných turistických 
středisek. Navštívili jsme například překrásný 
zámek Hluboká, vánoční trhy v Českých Bu-
dějovicích, sklárnu v  Nižboru v  rámci work-
shopu foukání a  broušení skla, humpolecký 
pivovar a  při odjezdu se němečtí studenti 
také prošli předvánoční Prahou. V rámci dal-
šího workshopu s  Lenkou Horkou jsme se 
společně naučili tisknout na textil, poznali 
jsme hrádeckou medárnu a její charizmatické 
majitele Víťu a Markétu Krejčovy. V Komunit-
ním centru Pacov jsme také zhlédli vánoční 
pohádku a díky přítomnosti Mikuláše a čertů 
jsme zažili i pravé peklo a nebe na GyPa.

Tématem meetingu v Pacově bylo shrnutí 
poznatků o nelegálních odpadech, o černých 
skládkách (a  legislativě z  toho vyplývající) 
v zúčastněných zemích. Vysoké pokuty pře-
kvapily leckteré z nás. České téma volně na-
vazovalo na předchozí setkání v Turecku, kde 
jsme se věnovali odpadovému hospodářství 
v našich školách, v Německu, kde jsme zhléd-
li prezentace o zpracování odpadu v našich 
městech, a  v  Portugalsku, kde jsme se měli 
zabývat udržitelností odpadového systému 
jako celku, ale z časových důvodů bylo toto 
přesunuto k prezentaci v naší škole.

Ekologické téma jsme jako poslední hos-
tující škola završili návštěvou Podblanického 
ekocentra ve Vlašimi. Zde studenti v  mezi-
národních týmech řešili marketing spojený 
s nerostnými zdroji a technologiemi. 

Nejlepší cestou, jak porozumět potřebám 
ekologie, je přiložit ruku k dílu. Proto se stu-
denti gymnázia, ještě v teplých dnech pozd-
ního léta, vydali do ulic a uklidili město Pacov. 
Nebyli by to ale studenti, kdyby o své práci 
nepřemýšleli. Následně jsme tedy navštívili 
starostu města, pana Tomáše Kocoura, a pře-
dali mu své postřehy týkající se rozložení zjiš-
těného nepořádku a návrhy na lepší umístění 
košů.

Závažná témata – kulturu a ekologii – oživi-
lo bruslení pod vedením zkušeného pacov-
ského hokejisty pana Miroslava Holíka. S vel-
kou úlevou jsme sledovali, jak se němečtí 
i  portugalští studenti naučili bruslit a  střílet 
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na branku. Největší odměnou nám všem 
však byl padající sníh a  následná koulovač-
ka, kterou návštěvníci z jižní části Portugalska 
zažili poprvé v životě. Ostatní dny byly více-
méně prosluněné, a  tedy i počasí umocnilo 
výjimečnost setkání v  prosincovém Pacově 
a České republice.

A co dalšího jsme prožili v mezinárodním 
projektu? Například zpožděné lety kvůli ná-
mraze a  následnému odmrazování letadel, 
vyzvedávání zahraniční návštěvy dlouho po 
půlnoci, ztrátu zavazadel a  její následná ře-
šení, přespání v letištní hale, gastro odlišnosti 
cizích zemí, pobyt v  hostitelských rodinách, 
a  hlavně angličtinu jako komunikační pro-
středek, bez kterého se mezinárodní projekt 
opravdu neobejde.

Ing. Blanka Kortánová

Postřehy zúčastněných studentů:
Celý projekt jsem si moc užila. Byla to pro 

mě hezká zkušenost, na kterou budu dlouho 
vzpomínat. Poznala jsem nové přátele a zlep-
šila jsem se v anglickém jazyce.

Štěpánka Benýšková

Projekt Erasmus mě obohatil o  mnoho 
zkušeností, jak dobrých (když jsme navští-
vili jednu z  nejkrásnějších pláží), tak i  hor-
ších (kdy jsme samy „bloudily“ ve Vile Real). 
Celkově jsem moc ráda za tuto jedinečnou 
příležitost a určitě bych doporučila ostatním 
využít této možnosti a  zúčastnit se podob-
ných projektů.

Silvie Čechová

Byla to velmi zajímavá zkušenost. Jsem 
moc ráda, že jsem se do tohoto projektu při-
hlásila. Nejen, že jsem si zlepšila angličtinu 
a vystoupila ze své komfortní zóny, ale také 
jsem poznala spoustu nových přátel.	

Lucie Kocourová

Erasmus pro mě je celoživotní zkušeností, 
na kterou jen tak nezapomenu. Pochopila 
jsem, že každá kultura funguje jinak a občas 
je těžké se tomu přizpůsobit. Projekt jsem si 
každopádně moc užila a  parta, kterou jsme 
tvořili, byla nepopsatelná. Jsem vděčná, za 
možnost zapojení se do projektu.

Veronika Kumžáková

Je to obrovská zkušenost. Nejenom že si 
procvičíte angličtinu, ale poznáte cizí náro-
dy, zvyky, tradice, a kolikrát poznáte lépe i ty 
svoje.

Antonín Souček

Projektu jsem se nemohla účastnit na sto 
procent, kvůli onemocnění, ale i  tak jsem si 
to užila. Měla jsem možnost vše vidět i  z  ji-
ného pohledu. Každý den mi moje partnerka 
vyprávěla svoje zážitky, u kterých jsem já být 
nemohla. Navázala jsem tak nová kamarád-
ství a zároveň si zlepšila angličtinu, což beru 
jako fajn přínos.

Markéta Cihlářová

Během nabitého programu jsme po celý 
týden poznávali spoustu míst, památek a tra-
dic České republiky. Nejpřínosnější pro mě 
bylo setkat se s  odlišnostmi v  portugalské 
a německé kultuře.

Nikola Málková 

Erasmus jsem si moc užil a  zažil spoustu 
nových věcí. Naučil jsem se lépe komuniko-
vat s  ostatními a  spolupracovat při různých 
aktivitách. Byla to skvělá zkušenost, která mi 
pomohla se hodně naučit a poznat nové lidi.

Tomáš Loskot

Jsem moc ráda, že jsem se mohla zúčastnit 
tohoto projektu. Je fajn poznat kulturu ostat-
ních států a tradice rodin, u kterých jsme byli 

Zájemcům ze sedmých tříd základních škol, 
kteří chtějí studovat od příštího školního roku 
na gymnáziu a které čekají v dubnu jednotné 
přijímací zkoušky, nabízí Gymnázium Pacov 
přípravné kurzy vedené učiteli matematiky 
a českého jazyka.

Již tradičně kurzy probíhají v sobotu dopo-
ledne od 8 hodin do 11.30 hodin. Letos jsou 
plánovány na soboty 15. a 22. února, 15., 22.  
a 29. března a 5. dubna. Poslední sobotu před 

Gymnázium Pacov pořádá přípravné kurzy 
pro uchazeče o studium

ubytovaní. Také si myslím, že je dobré občas 
vystoupit ze své komfortní zóny.

Adéla Jilichová

Jsem velice ráda, že jsem mohla být sou-
částí tohoto projektu. Měla jsem tu možnost 
poznat spoustu nových lidí a při tom si pro-
cvičit angličtinu. Zároveň jsem se dozvěděla 
spoustu nových věcí z oblasti ekologie.

Anežka Kalinová

Účast v  projektu mi přinesla možnost se-
známit se a  navázat přátelství s  novými lid-

mi z  portugalské, německé i  české skupiny. 
Také jsme byli obohaceni o poznatky týkající 
se zpracování odpadu v  jiných státech, což 
považuji za velmi přínosné.

Hanka Zíková

Projekt se týkal třídění odpadu. Všimli jsme 
si, jak toto probíhá v Německu, a po pravdě, 
někdy jsme byli mile překvapeni, jindy to 
bylo trochu horší. Projekt byl pro mě velmi 
přínosný a naučný.

Elena Strnadová

Financováno Evropskou unií.
 

Vyjádřené názory a stanoviska představují 
názory a stanoviska autorů a nemusí nutně 
odrážet názory a stanoviska Evropské unie 
nebo poskytovatele grantu. Evropská unie 

ani poskytovatel grantu za ně nenesou 
odpovědnost.

 

přijímacími zkouškami (12. dubna) si budou 
zájemci moci vyzkoušet testy nanečisto.

Pro přihlášení stačí napsat e-mail na adre-
su gpacov@email.cz. Kurzy jsou bezplatné 
a není povinné se zúčastnit všech.

Systém elektronického přihlašování na 
střední školy DiPSy bude rodičům žáků zpří-
stupněn 1. února a  přihlášky v  něm mohou 
podávat do 20. února. 

Podrobné informace k  přijímacímu řízení 

si můžete přečíst na internetových stránkách 
prihlaskynastredni.cz. 

Protože v  1. ročníku šestiletého Gymnázia 
Pacov studuje 27 žáků, je výjimečně možné 
přihlásit se do doplňkového přijímacího ří-
zení do kvarty z 8. třídy ZŠ. Informace o této 
možnosti naleznete na webu gpacov.cz.

Mgr. Josef Novák

Vánoční Jízda ZUŠ Pacov:  
Od vládních kanceláří k srdcím seniorů

V  předvánočním čase zažil náš orchestr 
PAC BAND nezvyklé dobrodružství. Na po-
zvání pana ministra Lukáše Vlčka totiž vyra-
zil s nástroji rovnou do budovy Ministerstva 
průmyslu a  obchodu v  Praze. Začali jsme 
prohlídkou historické budovy a  poté jsme 
se stali součástí vánočního setkání spolu-
pracovníků pod ikonickou kopulí uprostřed 
budovy. Rozezněli jsme aulu nejen vánoční-
mi písněmi, moc jsme si to užili a věříme, že 
jsme vnesli kus vánoční atmosféry.

Po tomto zážitku pokračovala naše vánoč-
ní jízda tradičním koncertem v KC Pacov, na-
vštívili jsme ale i  kapli v  Kámeně, kostel ve 
Velké Chyšce a zazpívali jsme několik koled 
s  Míšou Noskovou. Nechyběli jsme ani při 
Zlaté neděli na náměstí, kdy svou muzikou 
rozzářili naši trubači náměstí a naladili všech-
ny na tu správnou sváteční vlnu. A  protože 
opravdová radost z  hudby nemá hranice, 
nevynechal náš hudební obor ani seniory 
v  domově důchodců v  Proseči, které jsme 
měli tu možnost potěšit hudbou našich skvě-
lých žáků. 

Děkujeme za všechny tyto příležitosti, 
podporu našich žáků a že na koncerty plníte 

sály k prasknutí. Opožděně přejeme do no-
vého roku vám všem vše dobré, děkujeme 
za podporu městu Pacov, Mikroregionu Stra-
žiště, knihovně Pacov a  všem dalším, kteří 
stojí při našem boku a  díky nimž můžeme 
našim žákům nabídnout to nejlepší. 

Před námi jsou nyní další soutěže, koncer-
ty, OPEN AIR a mnoho dalšího a my se moc 
těšíme, co nový rok 2025 přinese!

kolektiv ZUŠ Pacov


